# 荥阳成立首家"慈善幸福院"

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常通讯员 王佳)"慈念美德显敬穆,善心良行满岭沟"。昨日,荥阳市高山镇穆沟村"慈善幸福院"正式建成,该村28人因无住房或房为危房而住进慈善幸福院,开启美好的新生活。据了解,这是荥阳首家"慈善幸福院"。

孝亲敬老、扶危济困是中华民族的传统美德。穆沟村借助党和政府的好政策, 建起了幸福院,为28名无房或居住在危房 中的老人提供一套保障住房,为他们提供了一个集中休息、互相照顾、快乐生活的空间,让老人在幸福院里住得舒心、吃得快乐、玩得尽兴,健康幸福地享受生活。

昨日,荥阳慈善总会联合河南万业集团等单位,举办2020年冬季送温暖暨穆沟村"慈善幸福院"揭牌仪式。河南万业集团为慈善幸福院捐赠冰箱、空调、电视和监控设备,荥阳慈善总会等捐赠了羽绒服、油、被褥和面粉。

记者走进慈善幸福院,见环境整洁。穆沟村部分村民参加了慈善幸福院揭牌仪式,他们或把盘鼓擂起来,或唱起动人的歌曲,把祝福送给老人。高山镇党委书记李静表示,慈善幸福院揭牌仪式坚定了高山镇人奔小康的决心和勇气,高山镇将以百倍的信心和决心凝聚思想共识,奋力争先进位,全面开启高山镇高质量发展新征程,让全镇父老乡亲拥有更多的幸福感、获得感。

## 嵩山喊你"冬游"啦!多项优惠政策重磅来袭



嵩岳寺塔 郑报全媒体记者 丁友明 图

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙) 昨日,记者从登封市获悉,即日起至12 月31日,工商银行社保卡用户、中国银 行社保卡用户、交通银行社保卡用户, 通过我省社保卡"旅游一卡通"服务平 台购买嵩山景区年票或门票,即可参加 满100立减50,满80立减40,满50立减 30,满20立减15的优惠满减活动。活 动名额有限,先到先得。

这么给力的活动怎么参加?关注 "河南社会保障卡"公众号,进入"河南 社会保障卡"公众号首页,进入服务大 厅先申领电子社保卡,然后进入"旅游 一卡通"服务,提交订单后使用社保卡 金融账户支付付款成功后,凭电子社保 卡二维码即可扫码进入景区。

#### 金水区启动 道路交通安全"百日攻坚"

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 赵松亮)日前,金水区召开道路交通安全 集中整治"百日攻坚"行动、施工围挡、国三 集中整治工作动员大会。

此次"百日攻坚"行动动员会上,一共下发了"百日攻坚"行动、施工围挡、佩戴头盔、教育系统道路、环卫车辆、市场监管、交通运输、混凝土车辆、渣土车辆等相关9份方案通知。同时,全区推进淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车工作。

依据《金水区道路交通安全集中整治 "百日攻坚"行动总体方案》内容显示,即日 起至2021年3月10日,通过开展全区道路 交通安全集中整治"百日攻坚"行动,加大 各类交通违法行为治理,进一步营造安全 文明出行浓厚氛围。

本次行动主要通过"道路交通安全设施排查整治、加大道路交通安全监管执法力度、全面开展道路交通安全宣传教育、深化'1+3+N'三方联动机制、加强恶劣天气下道路交通安全应急处置、加快实施公路安全生命防护工程"六大方面具体执行。

关于市民最关注的佩戴头盔问题,《金水区电动自行车骑乘人员佩戴安全头盔综合提升实施方案》中显示,"发挥行业引领、发动校园阵地、打造群体名片、发挥基层潜力、严管严查违法,引导出行佩戴头盔"。

方案中对行业要求最为严格,如要加强外卖、快递行业的企业全面落实员工出行安全主体责任,严格要求从业人员必须文明、守法配送,佩戴安全头盔出行;提高建筑工程、交通工程等配套设施工程人员骑乘电动自行车佩戴安全头盔意识等。

### 弘扬志愿服务精神 传递向上向善力量

## 体彩人用爱心传递温暖

12月5日是第35个国际志愿者日。随着新时代文明实践工作不断推进,志愿者队伍越来越壮大,也有越来越多的体彩人加入到志愿者的行列中。体彩人以满腔的热情、诚挚的爱心、专业的技能、

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

周到的服务,走进基层、面向群众,积极参与扶贫帮困、敬老助残、城市管理、便民服务、环境保护等志愿服务,用行动践行责任,用爱心传递温暖。

近日,为弘扬伟大抗疫精神,激励四川全省体彩员工迎难而上、攻坚克难、安全发展,四川省体彩中心举行了抗击新冠肺炎疫情和防汛救灾表彰大会,对在抗击疫情工作和防汛救灾工作中涌现出的8个"先进集体"和6名"先进个人"进行表彰。受表彰人员中,四川攀枝花体彩分中心销售主管王小东的事迹令人称赞。

在当地疫情防控形势最紧张的时候, 王小东主动报名加入基层疫情防控志愿 者队伍,他在防疫一线战斗在6个卡点,登 记检查人数13000余次,累计志愿服务204 个小时,在志愿服务的岗位上坚守到了体 彩复工的前一天。2020年5月,攀枝花市 东区精神文明建设办公室和共青团攀枝 花市东区委员会授予王小东"东区优秀青 年志愿者"荣誉称号。王小东说:"自从加 人体彩大家庭以来,公益就成了我的使 命,未来,我会同样以体彩人的使命和党 员的标准严格要求自己。"

"老吾老,以及人之老",尊老、敬老、

爱老、助老是中华民族的传统美德。河南新乡长垣县村镇敬老院的老人们总是念叨着"小马是个好孩子",他们口中的"小马"名叫马建强,是一位体彩代销者,也是"长垣县爱心敬老协会"的发起人。

2015年,马建强开始到敬老院当志愿者,每隔一段时间,他会带着水果、菜、肉等食品到敬老院看望老人,每次去都会在敬老院待上一整天。"打扫一下房间,再帮他们收拾换洗的衣服被子,陪他们聊聊天。中午我们还会给老人们做一顿丰盛的饭菜。"2017年,在马建强的组织下,"长垣县丁栾镇爱心敬老协会"正式成立,2018年,协会更名为"长垣县爱心敬老协会",捐助范围也由丁栾镇逐步扩展至整个长垣县,受助对象也由去敬老院看望老人,增加了对各乡镇贫困孤寡老人、贫困户进行慰问等。

除了给予老年人物质方面的帮助, 体彩志愿队伍还以开展文体活动的方 式丰富老年群体的生活。河北省体彩中



心自2018年开展的"'公益体彩 文体下乡'——志愿服务助力脱贫攻坚"活动,积极营造全民健身的良好氛围,充分激发更多村民热爱体育、强身健体、勇于参与志愿服务活动的兴趣和动力。三年来,该活动多次走进乡村,除了为村民送体育健身器材,还邀请专业的舞蹈表演团队,为村民带来精彩的广场舞、戏曲等表演。在志愿者的带领下,村里的老人们尽情欢歌载舞,分外活跃,他们纷纷表示,希望这种健康向上、参与性强的活动能够多多举办。

"感谢您的爱心捐赠,我代表孩子们向您表示感谢,您捐赠的图书将通过山东省日照市体彩志愿者协会线上捐书系统,捐赠给课外阅读书籍匮乏的乡村小学。"这是发生在山东省日照市第18708号体彩实体店爱心图书捐赠受理点的一幕,在日照有44家这样的体彩爱心图书捐赠受理点。

2016年12月,为改善乡村小学办学条

件,丰富小学生课外读物,日照体彩志愿者协会开展了爱心书库捐建活动。志愿者协会还设计开发了线上捐书微信小程序,实现了每一本捐赠图书流向可查,并不定期组织志愿者在各个爱心书库之间、城区与乡村小学之间,联合开展图书交换阅读活动,让有限的图书流动起来,避免图书沉淀现象,让更多的学校和学生受益。据统计,截至目前,已为日照全市36所乡村贫困学校,捐助价值近37万元的图书,受益学生达9000多名。

全国各地由体彩人开展的志愿服务还有很多,青海志愿者服务驿站、浙江"公益微光点亮爱心"体彩驿站志愿服务、山西体彩微公益志愿服务队……打扫街道清理垃圾、撸起袖子无偿献血、爱心车队助力高考、参与抗洪水上救援、深入群众点亮心愿……他们原本是体彩机构人员、体彩专管员、体彩代销者、体彩销售员,如今有了一个共同的名字——"志愿者"。丰佳佳